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Antwort

des Sozialministers

auf die Kleine Anfrage

des Abg. Kuhlwein (SPD)

Krankenhausversorgung im Nordteil des Kreises
Herzogtum Lauenburg

I3

Das Gutachten des Krankenhausbeirats der Landesregierung vom
Ndvember 1969 sieht fiir den Kreis Herzogium Lauenburg u, a, die
Beibehaltung des DRK-Krankenhauses Ratzeburg (204 Betten) und
die Aufstockung des Stddtischen Krankenhauses Molin von heute
113 auf 220 Betten vor, AuBerungen des Staatssekretirs im Sozial-
ministerium, Dr. Beske, auf einer Offentlichen CDU-Veranstaltung
in Molln (,Liibecker Nachrichten” vom 4. Mirz 1972) ist zu entneh-
men, daB die Landesregierung die Konzeption des Krankenhaus-
beirats inzwischen in der Weise gedndert hat, daB an einen Aus-
bau des Mbllner Krankenhauses nicht mehr gedacht ist.

t. Hat die Landesregierung inzwischen ein eigenes Konzept fir
die Krankenhausplanung entwickelt, das. erhebliche Abwei-
chungen vom Gutachten des Krankenhausbeirats aufweist?

Das Konzept einer langfristigen Zielplanung fiir die Krankenhausver-
sorgung, das bisher als Entwurf vorliegt und noch mit Beteiligten
erortert werden sell, weicht fiir einzelne Krankenhéduser von dém
Gutachten des Beirates fir Krankenhausfragen ab.

2. Halt die Landesregierung an der Konzeption des Gutachtens
fest, nach der im Nordteil des Kreises Herzogtum Lauénburg
die Krankenhéuser in Ratzeburg und in Molln bestehen bleiben
sollen?

Die Landtagsdruciksachen sind fortlaufend und elnzeln belm Verlag Schmidt & Klaunig, 23 Kiel, RingstraBe 19/21, Fernruf 6209588, zu beziehen




Drucksache 7/247 Schleswig-Holsteinischer Landtag — 7. Wahlperiode

3. Halt die Landeregierung an der Konzeption des Gutachtens
fest, wonach das Stiddtische Krankenhaus Méln von 113 auf
220 Betten bel Konzentrierung von Gynékologie und Geburts-
hilfe mit 70 Beiten auf dieses Krankenhaus ausgebaut werden
soll?

4, Wenn die Landesregierung von der Konzeplion des Guf-
achtens abgehen will: Welches der beiden Krankenh&user soll
nach Auffassung der Eandesregierung zu einem Krankenhaus
der Regelversorgung ausgebaut werden?

5. Sieht die Landesregierung die Schliefung eines der beiden Fiu-
ser vor? :

. 6. Wenn Frage 4) bejaht wird; Welches der beiden H&user soll
nach Auffassung der Landesregierung geschlossen werden?

Diese Fragen sind z. Z, Gegenstand der Erfrterung im Rahmen der
Krankenhausplanung, Die Landesregierung wird ihre Auffassung in
einem Krankenhausplan darstellen. .

7. Falls die Entscheidung der Landesregierung noch nicht getrof-
fen ist: Wann st — unter Beriicksichtigung der Interessen der
in den beiden Krankenhdusern Beschéftigten und der notwendi-
gen laufenden Investitionen durch die Krankenhaustrager —
mit einer Entscheidung zu rechnen?

Der Krankenhausplan scll Ende des Jahres vorliegen,

Claussen



